



INSTITUTE OF PLURI-, INTER- AND
TRANSDISCIPLINARY STUDIES (IPITS)

INSTITUTUL DE STUDII PLURI-, INTER-
ȘI TRANSDISCIPLINARE



UNIVERSITATEA
ROMÂNNO-
GERMANĂ
SIBIU

Sibiu, str. Mitropoliei nr. 27

Tel. 0746 200443

0269 434 103

E-mail :

secretariatipits@gmail.com

vasilechira@gmail.com

Adresa site:

www.ipits.ro

www.vasilechira.ro

www.vasilechira.wordpress.com

PROGRAM



INAUGURAREA
INSTITUTULUI DE STUDII PLURI-, INTER- ȘI TRANSDISCIPLINARE/
INSTITUTE OF PLURI-, INTER- AND TRANSDISCIPLINARY STUDIES
(IPITS)

4 octombrie 2011 ora 17:00

P R O G R A M

17:00 - 17:05 - *Universitate si Transdisciplinaritate.*

Prof. Univ. Dr. George Bichicean, prorectorul
Universitatii Romano - Germane, membru asociat si membru al
Consiliului Stiintific Consultativ al IPITS;

17:05 - 17:20 - *Prezentarea IPITS.*

Lect. Univ. Dr. Vasile Chira, Preşedintele IPITS;

**17:20 - 17:25 - *Nevoia de pluri -, inter- si transdisciplinaritate
in institutiile Statului.***

Lect. Univ. Dr. Marin Craciun, Vicepresedinte IPITS;

**17:25 - 18:25 - *Transdisciplinaritatea- o noua abordare a
realitatii.***

Acad. Prof. Univ. Dr. Basarab Nicolescu (**CIRET**,
Franta), Presedintele de onoare al Institutului de Studii
Pluri -, Inter si Transdisciplinare.

18:25 -19.00 - *Întrebări și comentarii.*

Transdisciplinaritatea este complementară demersului disciplinar ; din confruntarea dintre discipline, ea face să apară noi rezultate și noi puncte între ele ; ea ne oferă o nouă viziune asupra Naturii și a Realității. Transdisciplinaritatea nu caută să elaboreze o superdisciplină înglobând toate disciplinele, ci să deschidă toate disciplinele la ceea ce au în comun și la ceea ce se află dincolo de granițele lor (BASARAB NICOLESCU)

Basarab Nicolescu analizează natura "realului" și arată cum studiul experimental al fenomenelor "invizibile" poate conduce la noi concepte, chiar la o nouă viziune asupra lumii. Discursul autorului se organizează ca răspuns la două întrebări majore: Ce anume face să funcționeze "masinaria universului"? Ce ne poate spune despre noi înșine natura? " ...Știința nu se mai mulțumește să manevreze ființele, este nedespartită de filosofie, ambele trebuie să meargă într-un pas și să regenereze împreună gândirea umană. (H.R. PATAPIEVICI)

După o jumătate de secol de dictatură politică și noetică, perioadă în care societatea românească a trecut printr-o stranie și acută glosoplegie, am asistat brusc la o plonjare în cealaltă extremă, la un discurs pseudo-critic, glosolalic, inelegant și violent. Mai exact în 20 de ani de libertate n-am reușit să articulăm o cultură a dialogului, să facem saltul de la pumn la argument. La acest neajuns mioritic se adaugă și alte mutații științifice și culturale, schimbări de paradigmă, cronopatii și maladii ale spiritului contemporan: hipertehnologizarea, provocările fizicii și ale geneticii cuantice, decriptarea genomului uman, complexitatea disciplinară, logicile polivalente, ingineria genetică, posibilitatea creșterii mediei de viață, bagatelizarea ideii de moarte, capacitatea de manipulare prin mass-media, arsenalul nuclear, revoluția informatică, nanotehnologia, inteligența artificială, robotica, desființarea granițelor dintre ficțiune și real, coerența virtuală, fenomenul desacralizării, turismul în spațiul cosmic, conflictele inter- și intrareligioase, fundamentalismele, terorismul o abordare discursivă de tip pluri-, inter- și transdisciplinar. Omul postmodern trăiește într-o lume pulverizată din punct de vedere științific, cultural și spiritual [...]

Unic în România ca arie de cercetare (abordează din perspectiva inter-, pluri- și transdisciplinară întreaga realitate obiectivă și subiectivă, de la insecte la ingeri, de la firul de iarba la constelații, de la infinitul potențial la Infinitul Actual) și printre puținele cu acest profil din lume, Institutul de Studii Pluri-, Inter- și Transdisciplinare își propune să dubleze masa neuronală a omului postmodern cu axioni, să fortifice sistemul imunitar al spiritului pentru a apăra ego-ul de oncogenele exclusivismului, ale superficialității și autosuficienței, să invite specialiști din diverse domenii pentru a le facilita accesul la cunoștințe din zone culturale și științifice necunoscute lor, să pună la aceeași masă fizicianul cuantic cu teologul, astrofizicianul cu poetul, omul politic cu psihanalistul, matematicianul cu artistul, creștinul cu musulmanul, mozaicul sau budistul, să conștientizeze opinia publică de faptul că pe lângă datul etnic, național avem și un habitat matricial, o patrie transnațională, planeta Pământ (transnaționalul nu exclude națiunea, ci prin raporturi alteritare îi pune în valoare patrimoniul cultural și potențialul creator). (VASILE CHIRA.)